

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Цена от 10 коп.

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгийского РК ВКП(б)
Райисполкома, Райпрофсовета

17 апреля 1933 г.

№ 44 (362)

ИСТОРИЯ УЧИТ

Прошел уже 21 год с тех пор, как царский жандарм расстрелял сотни бастующих рабочих в Сибири на приисках Ленского золотопромышленного акционерного общества. Но этот день — 17 апреля (по старому стилю 4 апреля) никогда не изгладится из памяти рабочего класса СССР. Надо знать, в каких кошмарных условиях работали рабочие этих золотых приисков, удаленных на тысячи верст от центра. Доля рабочего в царской России и так была тяжела. Как раз в том же 1912 году Ленин в нескольких статьях в деревореволюционной большевистской "Правде" показал, каково заработка рабочих и их рабочий день и каковы прибыли капиталистов. В среднем по всей России рабочая семья должна была жить на 20 рублей в месяц. Рабочий получал на всю семью 246 рублей в год, и прибыли он давал капиталистам, по тем же данным, 252 рубли в год. Значит, половину жизни работал на себя, половину на капиталиста. Рабочий же день даже в Московской губернии большей частью был 10 часов и больше. Положение же рабочих Ленских приисков, было во много раз хуже.

Рабочие были там в полной власти хозяев и полиции, покупать продукты должны были в хозяйственных лавках. Не будучи в состоянии дальше переносить эксплуатацию хозяев-капиталистов, ленские рабочие объявили забастовку.

Они требовали: восьмичасового рабочего дня, расплаты наличными деньгами за работу, размещения жертвенных рабочих отдельно от холостых рабочих и проч. В ответ на эти требования войска под командой жандармского ротмистра Трещенко арестовали стачечный комитет и стреляли в собравшихся рабочих. Несколько сот (до 500) рабочих было убито и ранено.

Расстрел ленских рабочих вызвал возмущение всего рабочего класса России. По всей стране прокатилась волна забастовок и демонстраций в знак протеста против кровавой политики царского правительства и буржуазии. Но не только боль за расстрелянных братьев по классу, ненависть против царского строя отразились в тогдашних рабочих демонстрациях по поводу ленских событий.

Ленские события и отклики, которые они получили у рабочих всей России, показали, что нарастает уже новая революционная волна, что рабочий класс оправился после разгрома.

ма революции 1905 года. Отдельные грозные раскаты пролетарской революции уже чувствовались в том взволнении, которое охватило рабочий класс России при первых же известиях о ленском расстреле. Требования ленских бастующих рабочих удовлетворила только Октябрьская революция. Не восьмичасовой, а семичасовой рабочий день теперь у нас в СССР. Нена капвталистов, а на себя, на построение социалистического общества, на полное уничтожение всех капиталистических элементов работает теперь пролетариат СССР. Рабочий класс и колхозники СССР никогда не забудут и не должны забывать, как наши классовые враги-помещики, капиталисты расправлялись с рабочими, когда они требовали малейшего улучшения своей жизни.

Трудящиеся СССР никогда не забудут кровавой расправы царских жандармов, прокуроров и полиции над безоружными рабочими ленских приисков. История ленского расстрела лишний раз показывает как безжалостен классовый враг в борьбе с рабочими, с трудящимися. Вот почему Маркс и Ленин учили нас, что только пролетарская революция и диктатура пролетариата дадут возможность свергнуть и подавить окончательно эксплоататорские классы. Вот почему тов. Сталин на инварском пленуме Центрального комитета нашей партии в своем докладе еще раз подчеркнул, что остатки разгромленного классового врага в нашей стране еще существуют, что нам нужно всемерно усиливать пролетарскую диктатуру, а не ослаблять ее, как думают правые оппортунисты. Классовый враг беспощаден в своей расправе с трудящимися, когда сила в его руках. Он ловок и изворотлив, пускается на тысячи хитростей, чтобы вредить делу трудящихся, когда он уже разбит.

Пусть остатки капиталистических классов, кулачества, всяких "бывших людей", полицейских, жандармов и т. д. чувствуют на себе тяжелую руку пролетарской диктатуры.

Навек исчезли благодаря пролетарской революции и никогда не вернутся кошмары ленских и подобных ему расстрелов. Теперь на СССР, где рабочие и колхозники являются хозяевами жизни, пролетарии капиталистических стран, стоящие под игом фашистского террора и насилия, смотрят как на свое социалистическое отечество.

За границей

Слухи о капитуляции Нанкина перед Японией

БЕРЛИН, 11. (ТАСС).—По сообщению из Чанчуня, в связи со слухами о тайных переговорах между Японией и нанкинским правительством, японский посол в Манчжу-Го Мута заявил, что мир с Китаем возможен при условии, если Китай признает Манчжу-Го, прекратит военные действия против Японии и Манчжу-Го, согласится на призывание провинции

Жэхэнейтральной, откажется от всех обвинений против Японии, внесенных в Лигу наций, и согласится на создание конференции Манчжу-Го, Японии и Китая для урегулирования всех политических и экономических проблем.

По сведениям "Теглихе Руноша", Китай принял большинство требований.

Антигерманские демонстрации в Польше

ВАРШАВА, 12. (ТАСС).—В ряде городов Польши состоялись антигерманские демонстрации. В Лодзи демонстрантами разгромлены два немецких книжных магазина, германское книгоиздательство, типография и контора немецкой газеты. Немецкие книги выброшены и сожжены, в немецкой гимназии выбиты стекла. Демонстранты пытались проникнуть к дому германского консульства, но были разогнаны. Лодзинский воевода принес

Декадник проверки готовности к се

Успех сева решает бригада

В колхозе "Доброволец" колхозники не знают, что будут делать весной

Общественный смотр готовности к севу показал, что колхоз "Доброволец" (председатель Оленев) и Яшкинского сельсовета к севу еще далеко не готов. Еще не изысканы семена для обеспечения 8 га посевного плана, из них 4 га только огородных культур. Твердые нормы высева по культурам не установлены. Семена пшеницы имеют всхожесть 75 проц., а правление к обмену этих семян, на пригодные для посева, мер не принимают.

Инвентарь до сих пор не отремонтирован, вальки к плугам не направлены, нехватает одной сеялки.

Лошади тоже к севу не готовы. Не освобождены от работ слабоумные, жеребые матки находятся вместе с остальными лошадьми.

Коренной недостаток, от которого не подготовлены и семена, и инвентарь содержится в плохой организации труда. Бригады созда-

Организовать охрану семян

В колхозе "Красное притомье" Икаринского сельсовета проведен пробный выезд в поле. Этот выезд показал, что колхоз к севу не готов. Семена отсортированы только на половину. Не отремонтирована одна сеялка и два плуга; сбруя на лошадей не подогнана и не пронумерована.

К охране колхозных семян привлечение в лице председателя Резник В. относится безответственно. Поставлен один сторож на 15 амбаров, разбросанных в разных концах села. Сторож просил Резника поставить еще одного человека к охране семенных амбаров, в этом ему было отказано.

Все эти факты о плохой подготовке к севу и плохой охраны колхозных семян писались в местной стенгазете, но на бирократа Резника это не действует.

Смотр показал, что руководство колхоза "Красное притомье" не сумело по боевому развернуть подготовку к севу. Это положение необходимо исправить, а виновников ссыпать под подготовки к севу привлечь к ответственности.

Рыбин, Дяглев, Сирохова.

Н-Яшкинский сельсовет забыл об единоличниках

На последнем заседании пленума председатель Н-Яшкинского сельсовета Кудряшев завернул двух-часовую речь о решениях пленума Райисполкома. Говорил много, но ни словом ни обмолвился о готовности к севу единоличников, как будто в Н-Яшкинском сельсовете их вовсе нет. На самом же деле Н-Яшкинский сельсовет имеет еще 30 проц. не коллективизированных хозяйств, которые должны засеять в нынешнем году около 100 га. всей посевной площади сельсовета.

Такая забывчивость Кудряшева не случайна и эта забывчивость ведет к тому, что подготовка к севу по единоличному сектору в сельсовете идет безобразно медленно.

Семенами единоличные хозяйства себя не обеспечивают. Особенно слабо идет засыпка пшеницы, которой требуется 26 центнеров, а не засыпано ни одного килограмма. О количестве отремонтированного инвентаря сельсовет ничего не знает. До 14 апреля не было, даже, выделенного агроуполномоченного, отвечающего за подготовку единоличников к севу.

Сельсовет и местная кандидатская группа допустили крупнейшую политическую ошибку, проводя смотр готовности к севу без участия единоличников. Это доказывает, что Н-Яшкинская партийная организация не хотит

Опыт работы колхоза "Новый путь"—всем колхозам райс

ЗДЕСЬ БРИГАДЫ В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Колхоз "Новый путь" Дубровского сельсовета к севу готов. Это показал прошедший 11-12 апреля общественный смотр. Плановое задание посева 500 га семенами обеспечено полностью по культурам. Инвентарь, сбруя отремонтирован полностью и к севу готовы в бую минуту. Лошади находятся в хорошем состоянии! Кормами обеспечены.

Эти достижения колхоза Н-Яшкинского сельсовета к севу обязаны тому, что колхоз давно правильно организовал производственные бригады и ответственность за подготовку к севу возложена на эти бригады. Колхоз раскрепил по бригадам рабочий скот, сбрую, сельхозинвентарь. Это в свою очередь прикрепил под расписку каждому колхозу в бригаде и каждый колхоз заботится о том, чтобы его лошадь была здорова, инвентарь исправлен.

Три колхозных бригады распланированы попроизводственным учреждениям, каждый колхозник знает, что и где он будет делать время сева, знает нормы выработки и расценки труда.

Бригады заботятся и о повышении урожайности на своих участках. Каждая бригада взяла на себя обязательство вывезти на с участок по 280 тонн навоза. Обязательства бригады выполнены уже на 75 проц. Вывозка навоза с земли продолжается.

Не забыли колхозники и пришли, которые уже оборудованы и первым выездом в поле начнут бороться.

Так готовится к севу колхоз "Новый путь". Нужно каждого колхоза нашего района освоить его пример большевистской подготовки. Тогда мы будем победителями в социалистическом соревновании с Топкинским районом.

Бригада смотрит: — Мялицын, Дрямин, Юдин.

вести массовую работу с единоличниками и дело подготовки к севу единоличному сектору представителям.

Это явление необходимо в ближайший срок исправить и в 2-й подтянуть единоличников до уровня готовности к севу.

Соблюдение правил агротехники, ранний сев, правильный севооборот — необходимые условия борьбы с сорняками

СОРНЯКИ — БИЧ УРОЖАЯ

Сорняки — это бич нашего полеводства. Трудно подсчитать колоссальные убытки, которые приносит сорвастительность социалистического земледелию. Она истощает почву, снижает урожайность и отнимает у нас сотни миллионов пудов хлеба. Такой губительный был исключительно приятным или произрастаниям яровых. Неподготовленные к борьбе сорняками, совхозы и колхозы очутились в чрезвычайно тяжелом положении. В некоторых местах наблюдалась полная дезорганизация работ. Многие сельхозмашини часто отказались работать из-за обилия на х сорных трав. В результате этого — низкая урожайность, плохое качество урожая.

Чем главные причины засоренности? Они: поздний посев, посев не мелкой обработкой почвы, неательное качество пахоты, здывание с обработкой и т. д. Судя негодное качество обработки вполне объясняет большую засоренность. Такие пары являются засорением еще большего засорения и посевов.

В совхозах и колхозах часто совершаются игнорируются правила агротехники. Во многих хозяйствах посев яровых производится по мелкой всенапашке. Между тем при большом количестве в почве сорных семян, корней и корневищ поле, мелко всенапашанное весной, быстро покрывается сорными травами.

Коллегия НКЗ СССР издала специальное постановление, в котором перечисляются основные мероприятия по борьбе с сорняками. Главное в них — строжайшее соблюдение правил агротехники (ущиление полей, своевременная обработка под озимые, глубокая всенапашка, установление правильных севооборотов, сверх ранний сев и проч.).

В совхозах и колхозах необходимо установить строгий контроль за выполнением этих правил. Нужно выделить специальных работников, которые руководили бы борьбой с сорняками и отвечали за свою работу. Пора покончить с обезличкой и безответственностью в этой области.

М. С.

О проправливании семян формалином

М, где в этом году для проправления семян будет применяться формалин, следует иметь в виду следующее. Необходимо употребить формалина хорошего качества. Иногда, особенно при долговременном хранении в формалине образуется белый осадок вредно влияющий на семена. Чтобы предупредить образование осадка, полезно хранить формалин разведенным в два раза водой — на 1 часть формалина — 1 часть воды. Использование позднее раствора нужно, конечно, об этом не забывать и добавленного формалина брать два раза больше, чем не разбавленного. Осадок уже образовался, необязательно развести во

дой и прибавить соды каустической (безводной) по расчету — 3 грамма на бутылку формалина; если же сода имеется кристаллическая (обыкновенная), то добавляется 6 грамм. Осадок растворится через 2-3 дня, а при подогревании скорее.

2. Когда, после проправления формалином, семена высеваются в сухую почву, всхожесть их может понизиться. Чтобы избежать этого, нужно после того как куча семян, смоченная формалином пролежала под прикрытием двух часов, основательно промыть семена водой, что легко выполняется поливкой из лейки. После этого семена сушить как обычно. Промытые уже просохшие семена — бесполезны.

Сиб. институт зернового хозяйства

Правильно организовать сверхранний посев

Опыт посева яровых 1932 года в сверхранние сроки в совхозах и колхозах Европейской части Союза и в опытных станциях Запсибиря показал его положительное значение на повышение урожая сравнительно с обычными сроками посева.

Это положительное значение сверхраннего посева проявляется в двух направлениях.

1. В части агротехники: Сверхранний посев обеспечивает наилучшее использование влаги, особенно в сухую весну. В борьбе с вредителями из мира животных (насекомые) сверхранний посев является более стойким, как достаточно огрубевший к моменту появления их. Созревание сверхраннего посева наступает ранее обычного, чем гарантируется уход растения от осенних заморозков и, следовательно, повышается качество зерна.

2. В части организационно-хозяйственной: Сверхранний посев облегчает напряженность посевного периода, удлинив его. За счет этого увеличения срока весеннего посевного периода легче осуществлять улучшение качества работы на полях.

Период уборочной кампании, за счет раннего поспевания сверхраннего посева, также станет менее напряженным.

Агротехника сверхраннего посева

Посев нужно производить только на хорошо разработанных саженях участках (по пару и зяби), выбирая из них преимущественно поля с супесчаными, черноземными и легко-суглинистыми почвами, возвышенными или с легкими покатостями на юг и юго-запад, где ранее сходит снег и лучше прогревается почва. Сильно засоренные земли не следует занимать сверхранним посевом.

Начинать сверхранний посев нужно когда сходит снег и, местами оставшийся, имеет не более 1-3 см. толщиной. Продолжать сеять в мерзлую почву и начинать посевы в грязь, примерно за 5-6 дней до нача-

ла обычного раннего посева. Первые два срока, по мерзлой почве дают возможность использовать рядовые сеялки для посева, чтобы достичь более равномерного распределения семян. При работе сеялками необходимо снять сошки или диски и работать как разбросной сеялкой. Посев в грязь производить лучше по утрам. Когда земля подмерзнет, тогда возможно тоже применить сеялку для сева руками легче производить.

Норму высева при сверхраннем посеве при достаточном обеспечении семенами земли могут быть увеличены, но не более как на 10 проц.

Заделка семян обязательна и производится зубчатыми боронами, а как только земля подсохнет на столбико, что зубчатая борона не сможет взять, применяются дисковые боронки. Если после заделки семян на поверхности поля появляется (до появления всходов) корка, то ее обязательно нужно разбить легкими боронами, пройдя в один след.

Не следует слушать тех, кто будет говорить, что семена, лежа долго на заделанными на холодной сырой почве испортятся и не взойдут: наука и практика доказывают обратное.

Для сравнения с обычным севом необходимо с сверхранним посевом оставить участок земли для обычного посева с одинаковой обработкой и качеством почвы и засеять его семенами той же культуры и сорта. В каждом колхозе нужно выделить особых учеников.

Агроном Любимов.

Кружок агротехники СПИТ

Еще в половине ноября в колхозе «Сила труда» Н-Тайменского с-совета организован кружок по изучению агротехники. Руководителем кружка был назначен педагог Щегловский, который до сегодняшнего дня не соизволил собрать хотя бы один раз заседание кружка. Нужно заставить Щегловского наладить работу агрокружка.

М. Ф.

Обеспечить выпуск товаров ширпотреба организацией сбора шерсти-линьки

Придавая исключительное значение сбору шерсти-линьки и в целях стимулирования сбора ее, крайлегпромом на 1933 год вынесено решение, обязывающее хозяйственные организации до 80% стоимости шерсти выплачивать лицам, собирающим эту шерсть в хозяйствах: как-то: пастухам, конюхам, дойракам и т. п., причем, в случае, если в хозяйствах, совхозах, колхозах и сбоях будут собирать эту шерсть школьные, пионерские, комсомольские и другие организации, — указанная стоимость шерсти выплачивается хозяйствами и этим собирающим организациям.

Это решение в текущем году даст возможность произвести сбор шерсти-линьки.

Шерсть-линька собирается с крупного рогатого скота и лошадей, в период линяния: февраль — май месяцы, сбор производится путем вычесывания с животных шерсти скребницами или деревянными гребанами.

Каждому совхознику, колхознику и единоличнику известно, что во время линяния животных — животное болеет, ощущает зуд, беспокоится, плохо ест, пьет, теряет бодрость и упитанность.

При систематическом же вычесывании линяющей шерсти животное чувствует себя бодрым и здоровым, вследствие чего у коров повышается удойность молока, а также скот меньше подвержен всяким забо-

совхозным и колхозным и единоличным хозяйствам.

Нужно к сбору шерсти так же привлечь пионерские и школьные организации.

Стоимость шести-линьки, которую можно собрать в Крае определяется в руб. 500-600 тыс.

Собирая эту шерсть и сдавая основным заготовителям можно составить и пополнить ни одну тысячу школьных библиотек и изб-читален края. Поэтому особенную инициативу и настойчивость в сборе шерсти-линьки должны проявлять, как застройщики, комсомольские ячейки пионеротряды и школьники, борясь за сбору шерсти шефство над определенным хозяйством, над совхозами колхозами и т. п. и на полученные деньги за собранную шерсть-линьку — организовать и пополнить библиотеки нужной литературой.

Путем развертывания соцсоревнования и ударничества по выполнению плана между районами, с советами, совхозами, колхозами, товарищескими фермами и единоличными хозяйствами, комсомольскими, пионерскими и школьными организациями, а также доведя это соревнование до каждого отдельного сборщика шерсти, комсомольца, пионера, совхозника, колхозника и пастуха и т. д.

Выполним решение партии и обеспечим выпуск товаров ширпотреба для снабжения трудящихся!

Лысиков.

Проработать решения партии—этого еще мало, надо выполнять эти решения

Говорит тов. Кухта—парторг 2-й смены цеха среднего ремонта депо

В партгруппе нашей смены имеется 8 человек членов и кандидатов ВКП(б). Все члены и кандидаты расставлены по бригадам, только нет ни одного коммуниста в ударно-ходовой бригаде, но зато мы ее обслуживаем всей группой.

Казалось бы, что эти коммунисты должны охватить своим влиянием всех беспартийных рабочих и вести их за собой, но это далеко не так.

Партийная массовая работа поставлена у нас плохо. Мы наметили проводить беседы с рабочими 3 раза в месяц—они у нас проходят регулярно, но положение нашего производства требует такие беседы проводить почти каждый день. Мной дано указание всем коммунистам смены проводить разъяснительную работу повседневно в бригаде. Отдельные коммунисты это проводят, а большинство не проводят. В следствии этого в этих бригадах существуют отсталые настроения и в вопросе сближения.

На собраниях в группах и смене с рабочими мы прорабатывали решения январского об'единенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б), февральского пленума Крайкома и КрайКК, тоже прорабатывали и решения об'единенного пленума Райкома и РайКК ВКП(б). Кроме этого мы прорабатывали доклад тов. Сталина о работе в деревне. Но на выполнении этих решений мы не сумели мотивизовать рабочих и самих себя.

Плохо обстоит дело у нас с партпросвещением. У нас есть такие коммунисты, как, например, Васильев, Локтионов, которые ходят в школу от случая к случаю.

В силу слабой партмассовой работы в смене и плохой расстановки рабочей силы, в нашей смене даже не проводятся планерные совещания. Мы свои производственные задания в первой половине апреля не выполнили. Во всем в этом виноват я, как парторг, не сумевший организовать рабочих членов и коммунистов на выполнение производственных заданий путем организации партмассовой работы.

Партмассовую работу в нашей смене обязуемся решительно улучшить, престроить всю работу и сделать смену передовой в течении пяти дней и прошу редакцию дозволить мне вы-

ступить еще раз в царекличке парторгов.

Обращаю внимание остальных парторгов смен обменяться опытом работы смен, чтобы я мог лучшие формы и методы партмассовой работы применить в своей смене.

Говорит Ребаченко Г.

Партгруппорг 1-й смены промышленного цеха депо Тайга

Работаю парторгом недавно. До меня руководил коммунистами 1-й смены промышленности парторг Быков А., тогда в силу плохого руководства парторга, партгруппа работала плохо и производственные показатели смены были низкие, нас за такую работу называли последними в цеху.

Я хорошо знал, что без повседневного руководства группой, без правильной расстановки партсил в смене и без партмассовой работы вывести смену в передовые шеренги нельзя.

С первых дней работы я сразу стал проводить в жизнь эти мероприятия. В партгруппе

проработали решения январского об'единенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б), февральского пленума крайкома и КрайКК и так же проработали решения об'единенного пленума райкома КрайКК ВКП(б). Изучив эти решения, потом вынесли на всю смену. Теперь эти решения проводим в жизнь. Партипросвещение проходит бесперебойно, коммунисты школу посещают охотно.

В партшколу вовлекли часть беспартийных рабочих. Нужно отметить, что у нас все же привлечено беспартийных рабочих в политшколу мало. Ставим задачей вовлечь больше.

Мы добились значительных производственных показателей. Так например выполнили производственное задание в место заданного в феврале отремонтировать 48 паровозов, отремонтировали 50 пар. сэкономили средств 222 рубля. Прогулов не было.

У нас организовано планерное совещание как перед началом работы, так и после в каждой смене и в цеху. На этих планерных совещаниях подводим итоги работы за день намечаем, что нужно сделать завтра.

Красная маевка—международный праздник мировой революции: в этот день проглагали всех стран, без различия наций, рас, государственности показывают единство своей революционной воли, растущую сплоченность своих рядов, готовность к грядущим решающим схваткам. Таким образом, в наши дни, когда капитал ведет бешеное фашистское наступление на пролетариат, красная маевка повсюду становится праздничным многонациональным фронтом.

Могилами бесценных жертв, армиями обреченных отмечает империализм свой путь. Короли банков, синдикатов и картелей, запутавшиеся в чудовищных противоречиях, ищут спасения в новом всеобщем кровопролитии. Созданный кровью, возросший на тысячах групп капитализма в предвидении своего неминуемого конца, хочет слова бросить на чашу исторических весов миллионы армий обреченных, чтобы вырваться из кризиса за счет нового передела мира, в первую очередь—заключает СССР.

Сорок четвертую международную маевку огромные массы пролетариата пяти шестых земного шара встречают на биржах труда, в подворотнях лицемерной буржуазной благородительности, в казармах бешено раздувшихся "мирных" армий империализма, в окопах колониально-интервенционистских экспедиций, в лагерях при��дительного труда. Пресса эксплуатации никогда не нажимал так сильно, как сейчас. Возмущение миллионных масс пролетариев и трудающихся капиталистической системой никогда не достигало таких пределов, как в наши дни. Это возмущение находит свое выражение и в форме прямого действия, растущих стачечных боев и демонстраций и в форме бегства от социал-демократических партий, и в форме неорганизованных, стихийных протестов, которые пока еще буржуазия удаётся задушить с помощью фашистской и "левой" социал-фашистской демагогии.

Но знамя мировой пролетарской солидарности

Партийные ячейки должны установить систематический контроль за посещением занятий пропколлективов

(О некоторых практических вопросах работы пропколлективов)

Пропколлективы, наряду с заочной системой марксистско-ленинской учебы, должны утвердиться одной из основных форм учебы колхозно-совхозного актива. Качество их работы, бесспорно, будет зависеть от того, насколько методически правильно будет сделан подход к организации и определению содержания работы пропколлективов. При определении же содержания работы, нужно исходить из принципа взаимодействия, неразрывной связи теоретического обучения с практической работой.

Основными, определяющими вопросами программы-методического содержания работы пропколлективов колхозно-совхозного актива должны являться: решения об'единенного январского пленума ЦК и ЦКК, реш. т. Стэлинин—о работе в деревне и на съезде колхозников ударников, решения февральского пленума Крайкома и КрайКК, Всесоюзного и краевого съездов колхозников-ударников.

Процесс проработки этого материала должен быть построен таким образом, чтобы преодолеть опасность того, что материал не только теоретически вооружит слушателя, но и служил бы следствием максимальной мобилизации в имании на выполнение конкретных партийных задач на данном участке работы. В этих целях надо добавлять наибольшей высыпленности прорабатываемого материала фактами местной жизни, из жизни отдельных сельсоветов, колхозов, бригад, работы ячеек, групп и даже отдельных коммунистов. Будет в высшей степени полезно, если руководители пропколлективов перед заседаниями вводят в практику прослушивание информацией слушателей о практической реализации ими прорабатываемых партийных решений. Было бы ошибкой, если бы процесс марксистско-ленинского воспитания строился исключительно на современном материале, т. е. на материале текущих партийных и советских решений. Решающая значение в деле формирования до конца марксистско-ленинского понимания сущности современного периода революции, имеет изучение истории нашей партии, усиление слушателями главнейших этапов формирования большевизма, его борьбы с революционизмом.

Соответствующий программный материал по истории ВКП(б) разослан пропколлективам. Метод проработки материала нужно избрать такой, который бы максимально активизировал слушателей. В этих целях метод жгучей развернутой беседы является наиболее подходящим. Однако, имея в виду, что мы обязаны дать слушателям максимум навыков самостоятельной работы над соответствующим материалом, то надо всемерно практиковать и самостоятельную проработку отдельных частей темы при активной, однако, консультации руководителя.

Примерная схема распределения времени учебных засов должна рисоваться в следующем виде при 8-ми часовой задании и 8-ми часовом раб. дне.

1. Вступительное слово руководителя—1½ часа.
2. Чистка материала слушателями при активной консультации руководителя—3 часа.
3. Коллективный разбор, под руководством руководителя, наиболее трудных разделов.

получая дыхание приближающей мировой войны.

Выход из кризиса—в войне—кричит охваченный лихорадкой капитализм, чьему вторят его верные лакеи—социал-фашисты.

Но пролетариат Советского Союза, руководимый большевистской партией, всем своим энтузиазмом, всей своей героической борьбой за социализм, показал, что есть еще другой выход в этот выход—единственный, который спасет трудящихся человечества от миллиардов жертв, от новых, еще более грандиозных кризисов.

Мы встречаем нашу маевку вооруженные могучими успехами первой пятилетки. Нам еще предстоит борьба в неизбежных многочисленных попытках новых авантюристов границах, с недобрыми еще братками эксплоататорских кланов, мечтающими о восстановлении старого порядка, с крестьянами этажами классов, пытающимися через ворота оппортунистических штабанов пророчить в ряды нашей партии, с явными и тайными троцкистами, ставшими авангардом международной конгреволюции, с неизданными межконтинентальными привычками колхозных масс с пережитками несоциалистического отношения к труду в рядах новых рабочих, еще не прошедших хорошей большевистской школы.

Но путь наш—верный, единственный путь, указанный нам Лениным, путь, по которому нас ведет созданный им большевистской партией в главе с ленинским Центральным комитетом и вождем мирового пролетариата Стalinым.

Этот путь уже привел нас к огромным успехам, которые на одной шестой заманчивого шара решили исторический спор "кто кого" в пользу социализма. Этот—тот путь, к которому тянутся все более мощные кланы пролетариев во всех странах.

Д. Лебедев.

СЛОМИТЬ КУЛАЦКИЙ САБОТАЖ НА ФИНАНСОВОМ ФРОНТЕ

Речь члена коллегии Наркомфина РСФСР тов. Полюдова на пленуме Запсибрайисполкома

Товарищи, мне кажется вполне по-
следовательным, что местный бюджет
вы обсуждаете в непосредственной
связи с контрольными цифрами на-
родно-хозяйственного плана Зап.
Сибири, ибо государственный и мест-
ный бюджеты в своем построении
всеследо базируются на тех же уста-
новках партии и правительства, кото-
рые лежат в основе народно-хозай-
ственного плана на 1933 г.

Январский пленум ЦК и ЦКК на-
шей партии дал установки о росте
продукции на 16 проц., производи-
тельности труда на 14 проц., по сни-
жению себестоимости продукции на
на 4-5 проц., о снижении стоимости
строительства на 15 проц. и т. д.

Тов. Сталин указывал, что теперь
один процент для нас это не то, что
один процент 5-6 лет тому назад.
Невыполнение хотя бы одного про-
цента по росту продукции стоит не
менее 300 млн. руб. Если мы не вы-
полним 1 проц. по производительно-
сти труда — это будет стоить около
290 млн. рублей. Если мы не выпол-
ним хотя бы 1 проц. по снижению
себестоимости продукции, это стоит
около 100 млн. рублей.

Государственный и местный бюд-
жеты являются могучим фактором,
который действует выполнению на-
ших планов строительства социализма.
Перед нами стоит задача — не
просто записать в государственный
бюджет Советского Союза 35 млрд.
рублей по доходу, или в местный
бюджет Зап. Сибири 221 млн. рублей.
Ничего подобного. Не в этом дело.
Надо наметить определенные меро-
приятия по выполнению доходной ча-
сти, чтобы было ясно, как собрать
лесных доходов (15 млн. рублей) по
Запсибкраю, как выполнить налоги
с оборота и т. д. Между тем, вы силь-
но отстаете в борьбе за бюджет, за
мobilизация средств.

Если Западная Сибирь сейчас по
мobilизации средств населения идет
в числе отсталых краев Союза, а
руководители финансовых органов —
тов. Орлов и нач. сберкасс тов. Ли-
сий и др. занесены на черную дос-
ку, то это прежде всего говорит о
слабом финансировании, о недостатках в
руководстве финансовой работой. Но
не только об этом. Одним финансово-
м аппаратам нельзя мобилизовать
средства населения, нельзя собрать
наши доходы без участия финансо-
вого актива, без участия обществен-
ных организаций. Нужно, чтобы фин-
секции советов, комсомола, культурно-
просветительные учреждения, избы-
чительни, дома культуры, профсоюзы,
комсомол, кооперативный актив и
т. д., действительно по-большевист-
ски дрались за своеобразный сбрас-
добровольных платежей (ааем, паи,
вклады в сберкассы и др.) и обяза-
тельных платежей (культсерб, под-
ходный налог с.х. налог и др.).

Нужно смело перенести опыт удар-
ничества и социалистического соревно-
вания в область финансовой работы.

Однако, мы наблюдаем воплощее-
ние со стороны ряда район-
ных организаций, финансовых отде-
лов и сельсоветов Запсибкрая, кото-
рые палец о палец не ударили для
выполнения финансовых планов. В Богдан-
ский район, например, приезжает ра-
ботник Наркомфина, который сам бе-
рется за организацию финансирования в
одном из отсталых сельсоветов. Вызывают в сельсовет председателей
колхозов, собирают совещание актива
и в тот же день план по мобилизации
средств был выполнен. Таких примеров
можно привести сколько угодно.
Это говорит за то, что сельсоветы,
районы и риши не ведут систематиче-
ской работы по мобилизации средств,
не включают в эту работу обществен-
ные организации, колхозные бригады

и т. д., койгде бездействуют и район-
ные и партийные и комсомольские
организации. Только по этому во ме-
них районах Запсибкрая не выполнен
план по мобилизации средств.

Я считаю, что методы работы, рас-
становка сил, проверка исполнения
финансовых заданий в Западной
Сибири, должны быть вкорне пере-
строены.

Государственный бюджет нашего
Союза на 33 год равен 35 миллиар-
дов рублей. Основная часть бюджета
состоит из следующих доходов: 23,5
миллиардов рублей — это налоги с
оборота (и бюджетные наценки) по
обобществленному хозяйству, 3 миллиарда
900 миллионов рублей — это при-
были от обобществленного сектора,
включаемые в бюджет.

80 с лишним процентов из 18 мил-
лиардов рублей, ассигнованных на
капитальное строительство, идут че-
рез госбюджет. И если доходы в 35
миллиардов рублей не будут выпол-
нены, то значит нельзя будут профи-
нансировать план капитального стро-
ительства в 18 миллиардов рублей, ес-
ли доходы государственного, местного
бюджетов и других финансовых
институтов не будут выполнены в
срок, то значит нельзя будет направ-
ить 11 с лишним миллиардов рублей
на финансирование соц.-культ.
мероприятий и т. д.

Таким образом мы видим, что вы-
полнение такого дохода, как налог с
оборота каждой хозяйственной орга-
низации каждого предприятия, каж-
дого колхоза (которые также платят
небольшой налог с выигрышных опера-
ций) — есть борьба за выполнение
народно-хозяйственного плана перво-
го года второй пятилетки.

Бригада НКФ установила, что не
все предприятия Западной Сибири
платят налог с оборота. Новосибир-
ский горво в обложил налогом с
оборота около 30-32 предприятий. По
левин Крайфу тоже не обложено ве-
сколько предприятий. Комбинат им.
Нагорицы в частности, в течение года
не платил налог, несмотря на то, что
у него был оборот около 3 с полови-
ной миллиардов рублей, он не запла-
тил государству около 900 тысяч
рублей. И это происходит под самым
носом у Крайфу и горво, где сидят
специальные налоговые инспекторы.
Надо проверить, в какой мере эти
инспектора соответствуют работе.

Можно ли поставить о ходорогах
вопрос так: «Вот там сидят большеви-
ки, советские люди, они закон знают
и в нужный срок все, что причитает-
ся госбюджету, саминесут в Гос-
банк». Всё так сложить ручки, рас-
пустить аппарат и ждать у моих по-
года. Не выйдет. Еще силы в ве-
корых аппаратах ваших ходорогов
авторолетарские, антигосударствен-
ные, бюрократические тенденции
пренебрежительного отношения к
госбюджету. Госбюджет большой,
не сдадим госбюджету 100 тысяч,
200 тысяч. Я ведь тоже государствен-
ный орган, почему бы мне самому
себя не профинансировать без бояка без
бюджета? Это очень просто.

Но кто по-партизански «сам финан-
сирует» — тот совершает величайшее
государственное преступление, «ры-
вает народ — хозяйственный план».

Нам надо послать в ходороги не
только налогового инспектора, но ор-
ганизовать там финансово-контрольные
посты, которые должны с помо-
щью партийцев и фабзакомов про-
верять расчеты своей организации,
роверять отдаст ли она все, что при-
читается госбюджету. Те работники,
которые задерживают поступление
налогов в Госбанк, они в чем не от-
личаются от работников тех совхозов
и колхозов, которые по указке кула-
ка прятут хлеб, не выполняют госу-

дарственные задания по хлебу, по
мясу и т. д. Вы знаете, что за нару-
шение закона о социалистической
собственности применяется даже выс-
шая мера наказания. А нарушение
финансового плана, бюджетной дис-
циплины, расхищение денег — это то-
же приносит большой ущерб социа-
листической собственности. Разве со-
циалистическая собственность выра-
жается только в натуральных едини-
цах? Нет, она выражается и в денеж-
ных единицах. Отсюда растрата госу-
дарственных средств, неуплата нало-
го, открытие их — это если элементы
одного и того же порядка. Они иначе
не могут квалифицироваться, как
расхищение общественной собствен-
ности — основы нашего строя.

Мы знаем, что финансовые аппара-
ты и аппараты сберкасс в Зап. Сиби-
ри засорены классово-враждебными
элементами. ЦК-РКИ сейчас проводят
чистку аппаратов финансовых орга-
нов и сберкасс. Все финансовые ра-
ботники, вся общественность края
должны помогать этой чистке. Мы
имеем на миллионы рублей растрат
в сберкасах. Мы к сожалению, име-
ем факты получения по подложным
чекам и счетам крупных сумм в
6-8-10 тыс. рублей. Таким образом,
нам надо не только правильно орга-
низововать работу налогового испекто-
ра, финансового аппарата, но тщательно кон-
тролировать и работу сберкас.

Какие же задачи стоят перед нами
по мобилизации средств населения?
В порядке мобилизации средств мы
в Союзе получаем 8,9 миллиарда руб-
лей, из которых по бюджету прохо-
дит около 5 с половиной миллиардов рублей.
В Советском Союзе в течение 2 с половины лет развернута
огромная организационно-массовая
работа. Есть ряд краев, как Татария,
Горьковский край, Средне-Волжский
край и др., которые из квартала
в кварталы выполняют и перевыполняют
план мобилизации средств насе-
ления. Там ведется большая массовая
работа, есть финансовый актив, нала-
женено конкретное оперативное руково-
дство финансами, там дело идет
не кампанийски, а систематически
из дня в день, из декады в декаду.
В Западной Сибири в отдельных рай-
онах мы тоже имеем хорошие образцы
финансовых работ. Я должен отметить
Барнаул, Топки, которые показали,
как нужно строиться за финплан. Пре-
жде Исилькульский, Тайгинский и др.
районны также не плохо работали.
Но мы имеемскую половину районов,
добрую половину горсоветов, которые
работают в области мобилизации
средств населения «кампанийски»:
нажать, шум поднять, в колокол
ударить, а завтра забыть об этом. От
этой кампанийшины нужно во что бы-
то ни стало отказаться.

ЦК нашей партии, утверждая на-
родно-хозяйственный план и госбюд-
жет, предъявил вам следующее требо-
вание: соблюдение строжайшей кре-
дитной дисциплины как доходов, так
и расходов; твердое проведение хоз-
расчетной и договорной дисциплины
между ходорогами; недопущение ка-
кого-либо непланового строительства.

Тов. Гринко совершенно правильно
определил, что бесплановое строи-
тельство есть враг плану капиталь-
ного строительства, что оно — антиго-
сударственный акт. Непланового строи-
тельства не может быть. Так нужно
поставить вопрос, ибо в противном
случае мы срываем государственный
план капитального строительства.

Мы должны установить самую
строжайшую бюджетную дисциплину.
Было решение ЦК и ЦКК о сокра-
щении административно-управленческих
расходов. Это дает по всему
государственному и местному бюд-
жету 350 млн. руб. экономии. Фонд

зарплаты составляет по Советскому
союзу около 800 миллиардов рублей.
О чём это говорит? Это говорит о
бурном росте Советского союза. Рост
фонда зарплаты говорит о росте силы
рабочего класса. Но наряду с этими
успехами есть очень много и отрица-
тельных моментов. Вы знаете, что мы
допустили огромный перерасход фон-
дов зарплаты. Эти перерасходы дол-
жны быть изжиты.

В бюджете любого горсовета, сель-
совета имеются многочисленные ис-
точники для мобилизации внутренних
ресурсов. Но мы, к сожалению, часто
не видим этих источников. Нам нужно
жестко потребовать от финансово-
го аппарата лучшей работы, уси-
лить большевистскую самокритику
работы финансовых органов, финан-
совый труда организаций, заводов,
фабрик. Но не надо забывать, что их
не только надо критиковать, но надо
помочь нашим финансам, сберкас-
сам и банкам в их большой работе.

Необходимо финансовые вопросы
поднять на политическую высоту и
широко освещать в местной печати.
Надо сломить кулацкий саботаж на
финансовом фронте преодолеть анти-
пролетарские тенденции, живущие в
некоторых ходорогах, укрепить нало-
говую, бюджетную и кредитную дис-
циплину и улучшить финансовую
работу, как неотъемлемую часть обще-
го развернутого большевист-
го наступления.

Надо постоянно уважать финан-
совую работу с важнейшими хозяй-
ственно-политическими кампаниями.
Только тогда мы сможем с вами доб-
иться такого положения, что выпол-
ним доходную часть бюджета, выпол-
ним и расходы по линии просвеще-
ния, здравоохранения и т. д. Тогда мы
лучше обслужим промышленные
районы Западной Сибири, где име-
ется много нужд, которые бюджетом
еще не учтены. Надо помнить, что
дополнительных средств от государ-
ства мы не получим. Надо бороться
за полную мобилизацию всех внут-
ренних ресурсов, за лучшее, эконом-
ное расходование имеющихся средств.
Тогда мы будем «подлинными орга-
низаторами социалистического накоп-
ления», тогда мы действительно будем
бороться за центральную идею
народно-хозяйственного плана, за
выполнение качественных показателей,
за повышение качества всей
работы. (Аплодисменты).

ВЫТРАВИТЬ ВРЕДИТЕЛЬСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЛОШАДИ

Колхоз «3 год пятилетки» Яшкин-
ского поссовета к весеннему севу не
готов. До сих пор нет полной обес-
печенности семенами, инвентарь и
сбруя не отремонтированы.

Особенно плохо обстоит дело с
уходом за колхозным конем. Сези-
чка и безответственность конюхов
влечет за собой заболевание лоша-
дей. Из-за холатности конюхов 2 ло-
шади болеют и ни кто не принимает
мер к их излечению.

Яшкинскому поссовету нужно вплот-
ную заняться руководством и вытрав-
ить оттуда вредительское отноше-
ние к лошади.

Денисов.

Врио. редактора Л. Сосенинов.

ОБЯВЛЕНИЕ

Вновь образованному отделу ОРСа при
Тайгинском леспромхозе — «Кузбассугля»
требуются:

Ст. бухгалтер 1. Бухгалтеров 2. Счетоводов 1.
Плановик 1. Агентов по снабжению 2. Кладо-
вщик 1.

Оплата по ставкам «Кузбассугля» бра-
щаться в контору Леспромхоза ОРС.

Тайгинский леспромхоз с 1-го апреля лик-
видируется организуется на базе Л. Р. К. от-
дел снабжения леспромхоза.

Всем организациям, и частным лицам по
расчетам с Л. Р. К. предъявлять до 15-го ап-
реля; после указанного времени претензии
приниматься не будут.

Линвидном.